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e Escreva o seu nome, n° de aluno e curso em todas as folhas que entregar.

Nao ¢ permitido falar com os colegas durante o exame. Se o fizer, terd a prova
anulada. Desligue o telemovel.

Caso opte por desistir, escreva “Desisto”, assine e entregue a prova ao docente.
O exame tem 4 perguntas e a cotacdo de cada aparece entre paréntesis.

Faga letra legivel.

Boa sorte!

Todos os transistores bipolares tém 3 = 100 e V' =200 V e os transistores efeito do

campo tém k = 100 pA/V* e Vr = 0 Esclarece sempre as respostas com calculos e/ou
figuras.

Pergunta 1 “Fontes de corrente” (3 valores)

a) Qual ¢ o nome do espelho de corrente mostrado aqui ao

ik Io lado?
10 k l b) Calcule o valor para R necessario para I, = 100 pA.
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Pergunta 2 “Analise em frequéncia” (7 valores).
Analise o circuito abaixo.

Vdd=+10V

Ri=1kQ,RG1=RG2=5kQ,RD=1
kQ, RL =10 kQ, Ci =10 MF, CL =
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[ — 10 MF, CC,D =50 pF, CGS =50 pF,
1k 10 uF = {i ‘.,\'u VDD = 10 V.
\I °':*_I _IG CI.
f‘!_ S linear: Iys=k (Vos—Vr) Vbs
Sk [] [] 10k saturacdo: Igs = Y k (Vos—Vr)*

a) Calcule a polarizacdo. O circuito estd bem optimizado em termos de
polariza¢ao? Explique.

b) D¢ uma expressao para o ganho em médias frequéncias.

c) Calcule as frequéncias de corte em altas e baixas frequéncias.

d) Facga diagramas de Bode para mostrar o comportamento do circuito em
frequéncia.




Pergunta 3 “Realimentacao” (7 valores).
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C=1uF, R=10kQ.

Um certo amplificador operacional tem um ganho em malha aberta em baixas
frequéncias igual a 49 = 100.000 e dois pdlos na funcao de transferéncia, um a 1 kHz
e um a 100 kHz. O amplificador ¢ realimentado tal como mostrado acima.
a) Este amplificador realimentado ¢ estavel? Caso ndo seja, qual ¢ a gama de
frequéncias de oscilagdo? Use diagramas de Bode e Nyquist para justificar a sua
resposta.
b) Caso ndo seja estavel, serd que ¢ possivel estabilizar o circuito com valores
para R e C diferentes? Caso seja ao contrario, sera que € possivel tornar o circuito
instavel com valores para R e C diferentes? (justifique sempre a sua resposta com
calculos, por exemplo, fornece valores para R e ().

Pergunta 4 “Circuitos com amp-ops” (3 valores)
O circuito abaixo ¢ chamado “superdiode”. Explique porque. Faca um plot de V, em
funcao de V;. Assuma o diodo ideal.
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